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Total de questées: 60 Duragdo: 3hypmin
ATENCAO!

— Em cada gquestdo existens cinco {0B) alternativas para raspuste e somenie uma & corris

MATEMATICA

1. o
13 A décima peténcia da raizdaequagio —— X 4+ 0b = 2 2 g igial a
a
a) 1 b) ~ 1 ¢ 10 d) 100 el 000
- . log 64
02 Selog3=0,5 2 log 2=0,3,¢ valor da e> nressic —————— ———
1+1log6
a) 5 b) 4 ¢t 3 dl 2 s} 1
03 Tomando-se 0s nameros reais A = 0.010616001... , B = 3212212271... . C = 8,555... ,
D=-— —9-— e E = 1,000222222..., ovalordaexpressio A+8+C D—-E ¢
5
111 111 111
LS L L L EUO P L
1000 50 500 55
04 O produto das raizes do sistema

et AP Sl R
2
¢ igual 8
*X 'Y =27
3 3 9 9
b} ——— c) d — — e} 1
a) 5 ) 2 2



4 0\
05 Se A= e B= , 08 valores reaisde x )tais que
3 2 3 -4

det (A —xB) =0, sdo

a) 05:~0,5 b) —1;:—0,5 ¢ 1;05 d) —1:05 el —1:1

06 Supondo-se que a Av. Epiticio Pessoa tenha 6.000m de comprimento e que, a partir do infcio dela,
o DETRAN resolva colocar placas de pareda de &nibus da companhia X acade 100m e, a cada 150m,
uma placa de parada da companhia Y, o nimero de paradas comunsa X e a Y serdigual a

al 10 b) 20 ¢l 25 d} 30 e} 35

Se A é asoma de todos 08 k reais qua tornam o sistema

07
kx+ z=0
2x +xy + 3z =0
x+ky +z=0
indeterminado, entlio A & iguai a
a) 1 b} — c) 05 d) -2 o 3
08 Sabendo-se que os dngulos externos de um tridngulo s3o congruentes, pode-se afirmar que o
mesmo tem

a) as trés alturas de medidas distintas ,

b) os trés lados de mesma medida.

¢} todas as medianas de medidas distintas.
d) um angulo obtuso,

e) um éngulo reto.



2
09 A representagBo gréfica do produto cartesiano dos conjuntos A ={ ixy) € R*; |x|= 1} e

B ={(x,yl € R? R |y[>1}6
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10 Imagine-se um jacaré com as dimensBes: 1,5m de cauda, com o tronco medindo tanto quanto a ca-

beca mais 3 {trés) vezes o comprimento da cauda,e a cabe¢a medindo tanto quanto a cauda menos a

nona parte do tronco. Assim sendo, 0 jacaré mede

AN

NNNNE
NN

A

a) 88m b) 4,8m c) 7.8m d) 6,8m e} 5,8m
-4
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Na figura ao lado ED=AB =BC=6cme
F e P—
AFE e BFD s#io semi-circunferéncias de 3cm

de raio. A érea da regifio ndo hachuriada mede,

em sz 7

al 6{(9-m)
b) 9{6—m)
cl 9(4—m)
d) 9{24m)

el 6{6— m)

O termo geral do desenvolvimento do Bindmio de Newton {a + b)" & dado por

T
k+1

Entdo, o termo independente de x, no desenvolvimento da | x +

a) 490

b} 510

_ k n—k .k k __
= C, =8 b,ondecn_

E
>
F
A B ¢
n!
k! in—=k) !~
1 12 . I
, 6igual a
X2
c) 500 d) 505 e8) 495

O conjunto solugdo da equacdo sen X 4+ COS X =

a) A={x; x= (2k+1) 7 —{—}

c) A={x; x= k<4

8) A=dx; x=kW —

Em um grupo de 400 pessoas, 160 tém fator RH+

w

}
}

o0 é

b) A=4{x; x=2kn +

d) A={x; x=2knm +

for ascothida 20 acaso, a probabilidade de seu sangue ter fator RH+ é

al 0,3

b) 0,7

¢ 06

d} 0,6

}

sn
4

g 100, sangue tipo 0. Se uma dessas pessoas

e} 0,4
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A circunferéncia circunscrita ao tridngulo
da figura,ao iado, tem o raio e as coordenadas
do centro, respectivamente,iguais a

VE (s )

a)

c)

b,_._\[%_;(z,%)
i)
)

d,__\_l_?g_.(z,_g_

Njo

2 /

o V(22 )

1 co
A expressSo wnx + + cosx é lgual a
14+ cosx son x
al 2secx b) cossec x ¢) 2 cossec x dl 2tgx el 2 cotg x

Num triangulo ABC, retingulo em A, as projecSes dos catetos sobre a hipotenusa, que mede

4
13cm, estfo entre si na razio T A soma do seu perimetro com a sltura relativa‘a hipotenusa é,

em cm, igual a

a) 6§46\ 13 b) 19+6u13
¢} 134513 d 16+5\r‘l-3
el 78 4+ 5113
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sen 1350 cos 150 sen 270"

O valor numérico da expiressio
sen 195° sen 75° sec 105°

2 !! 2
a} —_.L b) c} !

2 2 2
1
o -1 o Vo
2 2
%
Se z, = 3+ e z, #&oseuconjugado, entio ———— naforma a+b [ ¢
2
3 4 3 4
a) -—1t b) e —— c) - —-—{
5 5 5 5
4 3 4 3
d} —+ ——{ 8) - — — —— |
5 5 5 5
+ -
Na demonstragdo da identidade sen p +sengq =2 sen d 2 g cos p 2 d , usam-se
as seguintes sentancgas:
1. Fazendose p=a+b e q=a—b, temse az—p-;:-gw-— e b=—?———
2. Portanto, sen p + sen q = 2 sen p-;q cos p;q

3. Sabesequesen(a+ b) =senacosb + senbcosa e sen (a—b) =senacosb —senbcosa

4, Somando-se estas duas igualdades, obtém-se sen{a +b} +sen (a—b) = 2sena cosb

Feita a demonstragdo, a ordem correta das sentencgas é

a) 3142 b} 1234 c) 1432 d) 1324 e) 3412

Se f(x) é um polindmio de grau fmpar e de coeficientes iguais a seu termo independente a> 0,
entdo f(f(—1)} é igual a

a) —a b) 0 ch 1 d —1 el a
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Um caracol, numa de suas viagens, andou 9x metros na primeira hora, 3x metros na segunda hora,
x metros na terceira hora e, assim, sucessivamente,

100
3 — 1
Se, durante 100 horas, ele percorreu : - metres, o espaco percorrido, em metros, na
GO

3
primeira hora, foi de ’

7 . 2

na) 1,5 b} —— o) 2,1 d) ~—3—— el 0,95
3

Se C=1(p —2) éumpontodareta r quepassapor A= {0,2) e B= (2,60}, aequagdo

da reta s, perpendicuiar a r, e que passa por C, &
aly +x—-6=20 b) y—x—-6=20 g y—x+6=20

dy—x+3=20 gl y—-x—3=0

A expressio z= sena —cosa éiguala

\ - m m
al z= \/_Boos(a-—ﬂ—) bl z= \/2 sen(a+ —4—«-) c)z=\[5cos(a +-—-;;——-)
4

4

d) z=\/—2—sen(a-- ) eiz=\/'3_sp,n(a +,lr._)

Marque C nas afirmatives corretas e E nas erradas.

1.0 ) Trés pontos colineares determinam somente um plano.

2.{ ) Por um ponto de uma reta r dada, passa samente um piano @, perpendicular a r.

3.( ) Duas retas concorrentes determinam um plano.

4.{ )} A projecio de uma reta r sobre um planc & . & sempre outra retas.

5.( ) Se um plano intercepta dois planos paralelos, as interseccBes sdo retas paralelas.

6.0 ) Um feixe de planos paralelos determina sobre duas transversais segmentos proporcionais.

A sequencia correta obtida ¢

a) ECCCEC b) CCEECC c) ECECCC d) CCECCE e) ECCECC

. P



26

27

28

29

Num tridngulo ABC, b=1, ¢ = v/ 3+1 ¢ B= 15°. Sabendo-se que

V2 . N
sen 15° = —;— {+/ 3-1), os&ngulos A e C sdo, respectivamente, iguais a

al 105° ¢ 60° b} 136° e 30° ¢ 60° ¢ 105°

d) 120° ¢ 45° o 45% ¢ 120°

Num prisma triangular obliquo, a base é um tridingulo equilstero de 4dm de lado, e a altura H &

igual a altura do tridngulo da basa.
Entdo, o volume V do prisma é de

a) 24 dm? b) 16dm> ¢ 12dm> d) 9dm> e 28dm°

Um mével descreve uma curva plana, tal que a soma das distancias de cada um de seus pontos a

dois pontos fixos, P=(0,1) ¢ Q =(0, - 1), situados no plano da curva, é constante ¢ igual a 4.
A equacfo desta curva descrita é

a) 3x? +4y2=12 b} 4x? +3y3 =12 ¢ 3x3 +2y2= 12

d) ax” +y* = 12 o x*+ 3% =12

Na figura ao lado, temos um cone de altura
h e geratriz AB =34/ 10 m. Um plano parale-
1o & base, distando 6 m do vértice, determina
uma sacg¢do circular de raio igual a 2 m,

O volume do tronco do cone assim obtido
dde

al 197m3 E D

b) 18 m3
d 217m’
d) 20m? .

8 C

e) 22Tm°>

~10 -



Teorema: No mesmo cfrculo, dois arcos congruentas sdo subtendidos por cordas congruentes.

1.
2
3.
4

Numa demonstra¢o do teorema acima, usam-se as seguintes sentencas:

Traca-se a circunferdncia de centro O e raio r

A
. Sejam AMB ¢ 65. OB arcos congruentes

Logo, os tridfngulos COD e AOB séo congruentes

. Segue-sse que AB =CD

T ragam-se agora 0s raios 6-.-A. -6.3,-66 e_O_D

— -~
G. Sendo osarcos AMB e CND congruentes por hipOtese

7. Por terem um Angulo congruente compreendido por lados respectivamente congruentes
Q s
8. Oséangulos centrais COD e AOBS, sSo congruentes
Feita a demonstragdio, a ordem correta das sentencas é
a) 12568374 b) 165687234 c) 12657384
d) 16257384 °) 12386754 |

RASCUNHDO

-12 —
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BIOLOGIA

Os ovos com abundante deutoplasma, comuns nas aves e répteis, so denominadas

a) alcitos L oligolécitos
¢) holoblasticos d) de segmentaco total
e] merobldsticos

S30 desprovidos de dmnios os
al répteis e peixes b) anfibios e aves
¢ répteis e aves d) peixes @ anfibias

e} mamiferos e anflbios

A seta, na figura ao lado, indica

a) célula reniforme
b} dtrio

¢} lenticela

d) célula anexa

8} ostrolo

Entre 0s animais, assim como nos vegetais, o grupo bésico ou unidade fundamental para estabeleci-
mento da hierarquia é ol{a)

a) reino b) classe ¢) espécie d) género e) familia

A conversfo de fibrinogénio solivel em fibrina sol(vel é catalizada por uma enzima denominada

a} trombina b} fibrina c) fibrinogénio d} protombina e} tromboplastina

O algim, usado na manufatura de adesivas, ind(stria farmacéutica e de cosmeéticos, é axtraldo de
umta)

a) virus b) fungo c) alga d} bactéria el protozodrio

Dos Nematddios abaixo, qual o que provoca a doenga conhecida como elefantiase?

a) Necator americanus b} Wuchereria bancrofti

c} Trichinella spiralis d} Enterobius vermicularis
e) Ancylostoma duodenale

Os seres vivos de uma mesma espécie, que vivemn em idénticas condigBes ambientais, necessitando
de alimentacdo, protecdo e reproducio, provocam, entre si, o fendmenao de

a) compstico b} colonfalisma
c) cooperacdo d) gregarismo
e} sociedade



39 O par de nervos que se origina na face superior do istmo do encéfalo, com inervacho pelos mascu-
los grandss obifquos do otho, com fungio motora, denaomina-se

a} Opticos b} patéticos
c} trigmios d) motoras oculares comuns
e] motores oculares externos

40 Na figura ao lado, a seta indica
a} sépala

b} pétala

c) estigma

d) antera

g) estames

41 Na constituigfio dos dcidos nucleicos —- ADN e ARN —, sBe encontrados dois aglUcares fundamen-
tais:

a) sacarose e ribose b) glicose e frutose
¢} desoxirribose e ribose d) ribulose e ribose
e) manose e frutose

42 A inativacdo da insufina, administrada por via aral, ocorre por a¢io das enzimas
a) pepsina e tripsina b) amilase e lactase
¢) maltase e esterasa d) oxidase e catalase

e} lipase e aicoolase

43 A bactéria quimiossintetizante — Nitrobdcter — oxida
a} amonia anitrito b) amonia a nitrato
¢} nitrato a amdnia d} nitrato e nitrito

e} mitrito a nitrato

44 Que estrutura das ciancffceas é comparéve! as formas de resisténcia das bactérias?
a} heterocisto b} flagelos
¢} hormogdnios d) acinetos
e} cilios

-14 -
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Quantos gamétas produziria um individuo cam o genatipo AaBbCc ?

a) 16 b} 8 cl & d) 4 el 2

Um homem, sangue tipo A heterozigoto, casa-seé com uma mulher, sangue tipo B heterozigato. A
probabilidade de o primeiro filho do casal ter sangue tipo 0 é

a) 2/3 b} 3/4 ¢l 1/3 d) 1/2 e) 1/4

Que fator evolutivo é responsavei pela grande variabitidade genética ?

a) recombinaglo génica b) selecSo natural
c} mutaclo génica d) deriva génica,
8} migrag8o das populagBes
A heranga do grupo sangiiflneo ABO é determinada por genes alelos.

a) dominantes b) recessivos ¢} epistéticos d) codominantes a) latais

A quitina axistente na parede celular dos fungos & umia)

a) proteina b} polissacarideo ¢} enzima d) lipfdeo e) glicfdeo

Qual das estruturas da célula tem atividade enziméatica ?

a} mitocbndrias b) lisossomos c) ribossomos d) complexo de Golgi e} reticulo endoplasmético

Supondo-se uma célula inicial com 4 cromossomos, a fase da meiose que identifica a figura abaixo é
a} metéfase |
b} anéfase |
c) andfase Il
d) metéfase ||

a) telbfase |

O termo ANNULLI esta relacionado com a presenga de

al camadas ne membrana celular b) camadas na membrana nuclear
¢} organelas no citoplasma celular d) poros na membrane nuclear
e} poros na membrana celular

A homotermia é caracteristica dos

a) répteis e anf/bios b) peixes e aves c) mamfferos e aves d) anflbios e mamiferos el répteis e peixes
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A membrana chamada MANTO reveste o corpo dos

a) moluscos b) anelideos ¢} artrépodes d)} equinodermos e) celenterados

a)

a)
c)
e)

Dos 4rgdos relacionados abaixo, qual deles é revestido internamente por epitélio estratificado ?

tabulos renais b} bexiga ¢} estdmago d) intesting e) vasos sanglfneos

O principa! misculo, responsavel pelos movimentos da cabega, 4

grande zigomatico b} pequeno zigomético
piramidal d} cuticular do pescogo
esternocleidomastoideo

A substénclia, ancontrada no estdmago da crianga, que concorre efetivamente peara a coagulagdo do

leite, danomina-se

a) dcido cloridrico b) pepsina
c} lipase d) renina
e) pepsinogénio
Das glandulas abaixo, qual delas ¢ exdcrina ?
a} sudoripara b) paratir6ide
¢} hipéfise d) adrenal
e) pancreas
A capacidade vital do homem & dada pela soma dos volumes
a} respiratorio de reserva, residual e expiratorio de reserva,
b) de ar corrente, inspiratdrio de reserva e expiratério de reserva.
c} respiratdrio de reserva, residual e de ar corrente.
d) inspiratério de reserva, residual e de ar corrente.
e} residual, expiratério de reserva e inspiratério de reserva.
A articulagdo das costelas com as vértebras, no homem, dé-se através do{a)
a} arco neural b} apéfise articular anterior
c} apofise transversal d) espinho neural
e} apdfise articular posterior
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